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USA by mohly prohrát potenciální válku proti Rusku a
Číně
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Nedostatečný průmysl, připravenost, inovace a financování by
bránilo armádě zvítězit v konfliktu, zjistila kongresová komise  

USA nejsou připraveny na potenciální válku s hlavními protivníky,
protože jejich armáda „postrádá jak schopnosti, tak kapacity“ potřebné
pro boj, uvádí zpráva Kongresu.  

Panel pověřený Kongresem přezkoumat americkou obrannou strategii
odhalil významné nedostatky v ambicích ministerstva obrany USA
odvrátit velký konflikt nebo v něm převládnout. Zpráva označila Rusko
a Čínu za největší hrozby pro národní bezpečnost USA.  

Podle 114stránkového dokumentu zveřejněného v pondělí je americká
národní obranná strategie (NDS), sepsaná před začátkem ukrajinského
konfliktu v roce 2022, zastaralá. Americká armáda není správně
strukturována a průmyslová základna země je „hrubě nedostatečná“ k
tomu, aby čelila potenciálním hrozbám.  

Američtí experti tvrdili, že národ byl naposledy připraven na velký
konflikt během studené války, která skončila před 35 lety.   

„Naše komise je jednomyslně přesvědčena, že hrozby pro americkou
národní bezpečnost a naše zájmy jsou větší než kdykoli předtím od
druhé světové války a jsou složitější než během studené války,“
řekla Jane Harmanová, bývalá demokratická kongresmanka a
předsedkyně komise pro NDS, řekl v úterý slyšení výboru pro
ozbrojenou službu Senátu.  
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„ Hrozby “ pro USA, včetně „potenciálu pro krátkodobou velkou
válku“, jsou podle zprávy umocněny rostoucím politickým a vojenským
propojením mezi Čínou, Ruskem, Severní Koreou a Íránem.   

V deklaraci přijaté minulý měsíc na summitu NATO ve Washingtonu
USA vedený blok označil Čínu za „rozhodující činitel, který umožnil
ruskou válku proti Ukrajině“ – obvinění Peking popsal jako „plné lží a
zaujatosti“. Moskva i Peking odmítly obvinění Západu, že Čína dodává
Rusku zboží dvojího užití, které lze využít k výrobě zbraní.  

„Spojené státy by měly předpokládat, že pokud vstoupí do přímého
konfliktu zahrnujícího Rusko, Čínu, Írán nebo Severní Koreu, tato země
bude mít prospěch z ekonomické a vojenské pomoci od
ostatních,“ uvádí se v dokumentu. „Věříme také, že toto partnerství
zvyšuje pravděpodobnost, že konflikt s jedním by se rozšířil na více
frontách, což by vyvolalo současné požadavky na americké a
spojenecké zdroje.“

Experti dospěli k závěru, že USA by měly posílit svou přítomnost v
Evropě na plný obrněný sbor, což je mnohem větší závazek, než jaký
existuje dnes, doprovázený prostředky, jako je protivzdušná obrana a
letectví.   

Zpráva přichází uprostřed nedávných varování Západu ohledně
údajných plánů Ruska zaútočit na západní Evropu, pokud si zajistí
vítězství nad Ukrajinou. Ruský prezident Vladimir Putin taková tvrzení
odmítl jako „nesmysl“. Mluvčí Kremlu Dmitrij Peskov podobně popsal
obvinění jako „hororové příběhy“ a navrhl, že si je vymysleli západní
vůdci, aby odvrátili pozornost lidí od problémů v jejich vlastních zemích.

 
 


